

1:1战平重庆,鲁能提前一轮保级成功 不完美的谢幕 能接受的结局

久攻不下,所有人都为鲁能捏了一把汗。好不容易进了一个球,却又被对手扳平,1:1战平重庆力帆,鲁能以这种不算完美的姿态,与2016中超最后一个主场说再见。聊以自慰的是,鲁能泰山终于保级成功,最后一轮,可以带着轻松的心态去客场挑战此前已经完成中超六连冠霸业的广州恒大了。

本报记者 李志刚

球迷告别蒙蒂略

尽管赛前马加特说,蒙蒂略有可能在本场比赛中出场,但最终,这名阿根廷球员还是没有进入18人出场名单。种种情况显示,蒙蒂略的离去只是时间问题,现场的球迷自发地与这名球队过去几个赛季的中场核心告别。

近日,蒙蒂略在个人社交网络平台上,发布了一段文字,“谢谢山东鲁能”,这已经算是一次非正式但很明确的告别了。本场比赛,阿根廷人身穿便装来到了现场为鲁能助威,由于与球队的合同将在年底到期,也由于离去几乎是不可避免的,本场比赛中鲁能球迷在看台上为蒙蒂略拉起了巨幅画向其表示感谢。下一站,蒙蒂略肯定会重返南美足坛,但到底是去巴西联赛还是智利联赛踢球,目前还没有定论。

胶着的比赛过程

本场比赛之前,鲁能还有保级压力,重庆力帆则是无欲无求。就在人们认为鲁能将轻

松获胜之时,力帆却表现出顽强的势头,场面踢得相当胶着。第76分钟,宋龙边路传中,佩莱挑球过人后凌空抽射破门,鲁能好不容易才取得领先,但第86分钟,王栋角球传中,吉利奥蒂甩头攻门得手,重庆队扳平了比分,两队最终1:1战成平局。

“我们的后卫对鲁能优秀前锋的防守执行力非常好,执行得很到位,我很满意大家的表现。”能够在客场拿到1分,重庆力帆主帅张外龙表示“很满意”。鲁能主教练马加特则说,自己接手球队时,“我们应该才只有9分,那个时候大家的状态也不是很稳定。不管怎么说,这段艰难的历程总算走过来了,我们已经保级成功,大家可以带着轻松一些的心态,去准备最后一轮客场挑战广州恒大的比赛了。”

在比赛的最后关头,鲁能门将王大雷曾经想冲到前场争顶定位球,但这一举动被马加特制止了,“能够拿到1分也是可以接受的,我们没有必要冒额外的风险。”

谁会陪同永昌降级

客场不敌延边之后,石家

庄永昌成为本赛季第一支降级的球队,谁会陪同永昌跌入中甲?从目前的形势来看,杭州绿城前景最不乐观。

在目前的积分榜上,鲁能泰山34分,貌似还有可能被暂列倒数第二的杭州绿城追平,再加上同积33分的辽宁、天津也可能在最后一轮战成平局前来“搅局”。但这几支球队,无论怎么组合,鲁能相互之间的战绩都铁定占优,因此可以提前宣布鲁能保级成功。

长春亚泰虽然排在倒数第三,但该队已经取得了三连胜,最后一轮主场作战,只要取胜便能铁定保级。而杭州绿城,就算赢球,也得看其他球队的颜色,更不利的是,一旦出现多队同分,绿城相互之间的积分大都是最少的,唯一的特例是该队只与天津泰达同分时,泰达将会被挤进深渊。



凭借佩莱的进球,鲁能守住平局,也守住了保级之路。

本报记者 王鸿光 摄

上岸之后重新学走路



康慷陈词

李康宁

当年的公子哥儿,即便窘迫得紧,也要凑齐一套行头。锦袍的袋子里,一定要有一套瑞士军刀一样的物件儿,剔牙掏耳,个个精致。一如《茶馆》里的松二爷,就算兜里就剩下一只黄雀儿,那点气场还是要有的。泰山队何尝不是如此。即

便到了生死之战,也要踢得四平八稳。冷风里,球迷用渴望的热血温暖吹凉的骨头,准备伸长脖子看一场酣畅淋漓的决战。但大家的眼里,依然看到了一个平稳的上半场。所有人都按部就班,以不疾不徐的节奏完成任务。保级的紧迫感,似乎有些遥远。

直到佩莱用全身的解数打破僵局,好多情感才终于宣泄出来。这个大个子在温良很久之后,终于展现出霸道的一面。他标志性的中锋动作,几乎是完美的教科书。也许谁也不会想到,

这个关乎命运的进球,甚至有那么点华丽。原本,我们以为这球是粗犷简单,蛮不讲理最好。像足协杯决赛上,麦克格雷文舍身撞城那样,悲壮得让人想哭。

所有人都热切地渴望,一场真正的保级比赛。整支队伍都要为了自己的存在而努力,不问前程只管生死。似鲁能这般名角儿,也要卸下街头清唱,和“力帆小摩托”一样争斗厮杀。但我们看到的场面是,所有人都像高手一样,等待着对方发力,然后后发制人。很明显,这是个被东方智慧浸透的赛场。勇气、

毅力越来越远,消息、判断越来越近。不求有功但求无过,在历经了复杂的推算之后,我们得知鲁能提前一轮保级了。

这不是个喜大普奔的好消息。以平局的方式保级,多少有点意犹未尽。大家当然可以松口气,庆幸自己是第一个上岸的人。然而这一切,都尽然合理吗?

即便不去追究这个伶仃离落的赛季,就从现在开始重新算起。泰山队的下赛季,该给自己一个怎样的定位?是彻底忘却保级的困窘,还是牢记今年的狼狈?底蕴、资本、名望,与激

情、冲劲、野蛮,究竟哪个更贴近于足球的本原?

十多年前,戚务生带领云南踢泰山,说出了一句“奥迪撞奥拓”的名言。这句话带着鲜明的时代烙印。而今,被思维惯性梳洗打扮的足球人,已经很少有人能说出这样妙趣横生的比喻了。奥拓,只能躲着奥迪,撞得起但赔不起。

正常的逻辑是,球队有身价,但身份无高下。踢球,还是要有想法的。保级上岸之后,怎么学会走路并去冲锋陷阵,值得泰山队仔细想想。



主场惊险保级,球员也在赛后感恩球迷,宣言来年崛起。本报记者 周青先 摄